

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ООН И ДРУГИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ В ЖЕНЕВЕ

15, avenue de la Paix,
1202 GENÈVE



MISSION PERMANENTE DE LA FEDERATION
DE RUSSIE AUPRES DE L'OFFICE DES
NATIONS UNIES ET DES AUTRES
ORGANISATIONS INTERNATIONALES AYANT
LEUR SIEGE A GENÈVE

Telephones: 733 18 70, 734 51 53, 734 66 30
Telefax: 734 40 44

№ 381

Постоянное представительство Российской Федерации при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара ООН по правам человека и со ссылкой на ноту Верховного комиссара ООН по правам человека от 16 апреля 2015 года имеет честь препроводить информацию Российской Федерации в соответствии с резолюцией 28/28 Совета ООН по правам человека «Вклад Совета ООН по правам человека в проведение специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по всемирной проблеме наркотиков в 2016 году».

Постоянное представительство пользуется настоящей возможностью, чтобы возобновить Управлению уверения в своем высоком уважении.

г. Женева, 26 мая 2015 года



OHCHR REGISTRY

Управлению Верховного комиссара ООН
по правам человека

г. Женева

26 MAI 2015

Recipients : ... Rule of Law

Enclosure

**Информация Российской Федерации в связи с запросом Управления
Верховного комиссара ООН по правам человека относительно
выполнения положения резолюции Совета ООН по правам человека
28/28 «Вклад Совета ООН по правам человека в проведение
специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по всемирной
проблеме наркотиков в 2016 году»**

Российская сторона считает весьма своевременным и актуальным принятие Советом ООН по правам человека резолюции о вкладе Совета в специальную сессию Генеральной Ассамблеи ООН по всемирной проблеме наркотиков в 2016 г. В связи с этим следует отметить обращение в адрес Верховного комиссара по правам человека подготовить к 30-й сессии СПЧ исследование о воздействии всемирной проблемы наркотиков на соблюдение прав человека.

Как известно, Конвенция ООН о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 г. установила, что рост незаконного производства, спроса и оборота наркотических средств и психотропных веществ представляют собой серьёзную угрозу для здоровья и благополучия людей и оказывают отрицательное воздействие на экономические, культурные и политические основы общества. Одновременно Конвенция констатировала, что незаконный оборот наркотиков создаёт угрозу для стабильности, безопасности и суверенитета государств. В Конвенции также признается, что искоренение незаконного оборота наркотиков является коллективной обязанностью государств, и что в этих целях необходима координация усилий в рамках международного сотрудничества.

Данные положенияозвучны обязательствам государств-членов ООН по защите прав и основных свобод человека, включая обеспечение такого важнейшего права, как право на жизнь. С учётом положений статьи 6 Международного пакта о гражданских и политических правах, указывающей, что «право на жизнь есть неотъемлемое право каждого человека», российская сторона с тревогой отмечает, что ежегодно в мире от употребления наркотиков погибает порядка 200 тыс. человек. Считаем, что данная проблема должна получить должное отражение в подготавливаемом

Верховном комиссаром ООН по правам человека исследовании для проведения предметной дискуссии по этому вопросу.

Кроме того, проблема злоупотребления наркотиками и их воздействие на права человека уже получила отражение в ряде документов основных органов системы ООН. В частности, в заявлении председателя Совета Безопасности ООН от 25 июня 2014 г. (S/PRST/2014/12) указывается, что СБ ООН признаёт угрозу, которую представляют для международного мира и стабильности производство незаконных наркотических средств и их оборот. В заявлении также подчеркивается наличие прочных связей между террористической деятельностью и незаконным оборотом наркотиков, которые приводят к созданию угроз, связанных с продолжающимися насильственными и террористическими действиями проповедующих насилие и экстремизм группировок, незаконных вооружённых групп, преступников и лиц, участвующих в производстве и обороте незаконных наркотических средств. Такие действия представляют угрозу местному населению, включая женщин и детей, национальным силам безопасности и международному гражданскому и военному персоналу.

Таким образом, СБ ООН отметил наличие четкой связи между незаконным наркотрафиком и терроризмом, который согласно резолюциям Генеральной Ассамблеи ООН и Совета ООН по правам человека во всех его формах и проявлениях является «деятельностью, направленной на уничтожение прав человека, основных свобод и демократии».

Важно, что в резолюции СБ ООН 2210 (15) подтверждается «взаимодополняющий характер устойчивых успехов в таких областях, как безопасность, государственное управление, права человека, включая права женщин и девочек, верховенство права и развития, а также в таких сквозных вопросах, как борьба с наркотиками и коррупцией».

Кроме того, проблема незаконного оборота наркотиков была отмечена Совета Безопасности ООН не только в контексте поддержания мира и стабильности, но также и применительно к обеспечению социально-экономических прав и усилий в области развития. В вышеупомянутой резолюции СБ ООН указан на то, что проблема незаконного оборота опия в Афганистане продолжает угрожать стабильности, безопасности,

общественному здоровью, социальному развитию и управлению не только в этой стране, но имеет региональное и глобальное измерение.

Следовательно, незаконный оборот наркотиков представляет собой непосредственную угрозу для осуществления основных прав и свобод человека и действие, направленное на уничтожение таковых (по смыслу ст.30 Всеобщей декларации прав человека и ч.1. ст.5 Международного пакта о гражданских и политических правах). Именно в таком ключе данная проблема должна быть рассмотрена на предстоящей дискуссии в ходе 30-й сессии СПЧ и в разрезе подготовки предстоящей в 2016 г. специальной Генеральной Ассамблеи ООН по всемирной проблеме наркотиков. Российская сторона намерена принять в данных дискуссиях самое активное участие.